

Снятие автомобиля с учета отныне будет производиться одновременно с его регистрацией за новым владельцем. Сделать это можно в любом подразделении ГИБДД независимо от места проживания водителя. Соответствующие поправки вступили в силу с 15 октября.

За праздничной молитвой присматривали сверху

ПОРЯДОК У СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ ОБЕСПЕЧИВАЛИ ВЕРТОЛЕТ И ПОЛИЦЕЙСКИЕ С СОБАКАМИ

МЕСТА У СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ занимали затемно. Никто точно не скажет, сколько мусульман Петербурга отмечают праздник жертвоприношения, но несколько тысяч в последние годы приходят на намаз на Петроградскую сторону. Есть места для намаза в молельном доме Апраксина двора, также открыта просторная мечеть на Репищевой улице, в Приморском районе. У мусульман разного толка свои предпочтения, куда идти. К примеру, турецкая община посещает мечеть в Приморском районе. Соборная мечеть — самая массовая и демократичная. Ради

намаза по мусульманским праздникам на Каменноостровском проспекте перекрывается движение, что было сделано и на этот раз. Часов с шести утра территория от мечети до станции метро «Горьковская» начала заполняться верующими. Было очень холодно, около нуля градусов. Люди предусмотрительные захватили одеяла и жались друг к другу, сидя на ковриках и скинув теплые ботинки в сторону, как велит обычай. Мест в мечети на всех не хватало. Пространство вокруг служит храмом. В этом году пространство сузилось забором у мечети — от недавнего некачественного ремонта с минаретов посыпалась глазурированная плитка.

Толпа была многолика. Старички-татары в белых хлопчатобумажных шапочках-таблетках, киргизы зрелого возраста в белых войлочных колпаках, молодежь в физкультурном трико с лампасами и в черных вязаных шапках (униформе гастарбайтеров), а также утонченные мужчины в бархатных тубетейках с золотым шитьем, несколько товарищей с окладистыми смольными бородами арабов — в общем, палитра национальностей. Мы — разные, но мы — едины, таким был лозунг службы, начавшейся с приветствия мусульманам в честь праздника жертвоприношения, поступившего от руководства страны, Петербурга и Ленинградской области. Прозвучало также предупреждение о вреде экстремизма.



Пришедшие мирно реагировали на замечания полицейских.

Пришедшим на намаз напомнили правила жертвоприношений. Одно из главных — отдать мясо жертвенных животных сиротам и инвалидам — и не скардничать. В том смысле, что приносить в жертву барана или овцу возрастом моложе одного года (весом экономкласса) допустимо лишь в сильно стесненных финансовых обстоятельствах. Места жертвоприношений были определены заранее — в пригородах Северной столицы и в Ленобласти.

Хвала господе («Аллах акбар») происходила под барражирование полицейского вертолета. Как только намаз завершился, в дело вступили громкоговорители полицейских машин — участники акции призвали освободить занятую ими проезжую часть. «Горьковская» до 10.30 была предусмотрительно закрыта. Половина людей выдвинулась на Троицкий мост — идти в метро на Невский. Площадь Ленина заинтересовала единицы — туда пошли, как заметила корреспондент «ВП», курсанты в форме вооруженных сил Афганистана. Оставшиеся ждали открытия в 10.30 «Горьковской», фотографируя андроидами и мобильниками полицейский вертолет и даму-полицейского с собакой, специально обученной на поиск оружия и взрывчатых веществ.

Алла ДМИТРИЕВА

МЕЖДУ ТЕМ

КАК МИНИМУМ один подтвержденный факт жертвоприношения в неполюженном месте зафиксирован вчера в Петербурге. По сообщениям ряда СМИ со ссылкой на ГУ МВД РФ по СПб и ЛО, после обращения жителей домов, расположенных возле станции метро «Балтийская», на место выехал наряд полиции, который установил факт жертвоприношения у стен бизнес-центра «Балтийский порт». Задержаны три человека, подозреваемых в ритуальном жертвоприношении животных. Ранее в полицию позвонил офисный работник бизнес-центра, ставший свидетелем убийства барана на стройплощадке у дома №5 по улице Академика Павлова в Петроградском районе. В ходе осмотра стройплощадки в котловане были обнаружены следы крови.



ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ

Кому положена помощь от государства?

- Почему стала дифференцированной оплата социального такси?
- Кто может претендовать на социальное такси, на услуги сиделки?
- Куда можно обратиться людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации?
- Как получить ортопедические изделия?
- Можно ли получить материальную помощь на приобретение лекарств?



Фото Натальи ЧАЙКИ

На эти и другие вопросы, касающиеся социального обеспечения, ответит Александр Николаевич РЖАНКОВ (на фото), председатель комитета по социальной политике правительства Санкт-Петербурга.

Ждем ваших звонков в четверг, 17 ОКТЯБРЯ, с 14 до 15 часов по телефону 334-35-64.

АКЦИЯ

В БалтИнфо ждут доноров

16 октября с 10 до 12 часов на улице Мира, 34А, ждут добровольцев, желающих помочь больным людям.

Требования к потенциальным донорам: наличие прописки не менее 6 месяцев в Петербурге, вес более 50 кг, возраст от 18 лет. В день забора крови допустим легкий завтрак. Непосредственно перед донацией сдающим будут обеспечены сладкий чай и печенье.

Телефон горячей линии для доноров — (812) 938-91-58.

ИШЬ ЧЕГО ПРИДУМАЛИ!

В Петербурге стартовал кошачий кастинг

ОТБИРАЮТ САМЫХ ФОТОГЕНИЧНЫХ И ХАРИЗМАТИЧНЫХ ПУШИСТЫХ МОДЕЛЕЙ



Барсик, хочешь в кино?

Необычное даже для нашего города мероприятие — кастинг котов для съемок в короткометражном фильме — начался вчера в Петербурге. Кинопробы пройдут в рамках фестиваля «Мультивидение». Отобранных «актеров» снимет в своей ленте известный французский режиссер короткого метра и анимации Луис Ньето.

— МЫ ПРИГЛАШАЕМ на каждый наш фестиваль известных мастеров кино и анимации, в этом году таким гостем стал Луис Ньето, — рассказала «Вечерке» президент фестиваля «Мультивидение» Светлана Петрова. — Он проведет мастер-класс для студентов и молодых кинематографистов на тему «Как бюджетно и эффектно снять хороший видеофильм, сочетающий живые съемки и спецэффекты». Мастер-класс пройдет с 31 октября по 4 ноября.

Во время встречи с учениками Ньето и снимет фильм, в котором примут участие 10 петербургских котиков, а может, и больше. В этой короткой ленте, как в одном флаконе, смешаются мультипликация, кино, видеоэффекты. До конца октября отберут самых харизматичных и фотогеничных котиков. Хозяевам придется присутствовать на съемочной площадке: готовить своих питомцев к дублям, ухаживать, следить за ними.

Чтобы принять участие в кастинге, хозяевам необходимо загрузить фотографию своего любимца в альбом группы «Вконтакте» «Фестиваль анимации «Мультивидение». Приглашаются кошки всех пород и мастей. Премьеру картины с котозвездами покажут 6 ноября.

XI Международный фестиваль анимационных искусств пройдет с 30 октября по 10 ноября в киноцентре «Родина», открытой студии «ЛенДок» и Музее современного искусства «Эрарта».

Александр КРИЦЫН, фото Натальи ЧАЙКИ